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Ata da 134ª Sessão Ordinária da 21ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Maceió. 

 
  
  
Aos (09) nove dias do mês de junho do ano de 2020 às (15hrs) 
quinze horas, sob a presidência do vereador Kelmann Vieira, com 
sede situada na Rua Sá e Albuquerque, número 564 (quinhentos e 
sessenta e quatro) no bairro do Jaraguá nesta capital com as 
presenças dos vereadores: Ana Hora, Antônio Holanda, Cleber 
Costa, Eduardo Canuto, Francisco Sales, Francisco Filho, Galba 
Netto, Ib Brêda, José Márcio Filho, Lobão, Luciano Marinho, Mauro 
Guedes, Ronaldo Luz, Samyr Malta, Silvânia Barbosa, Siderlane 
Mendonça e Simone Andrade. Foram justificadas as ausências dos 
demais vereadores. Aprovada à ata da sessão anterior. SESSÃO 
ORDINÁRIA ONLINE, EM VIRTUDE DO ATO DA MESA 
DIRETORA Nº. 004, DE 01 DE ABRIL DE 2020. No Grande 
Expediente como primeira oradora vereadora Ana Hora 
mencionou sobre sua Moção de Pesar às famílias Beltrão e Farias, 
pelo falecimento do senhor Francisco Beltrão e pelo falecimento do 
senhor Marcus Augusto Porto Farias de Oliveira ambos vítimas de 
covid 19. O senhor presidente informou que as moções da 
vereadora Ana Hora já estão pautadas na ordem do dia de amanhã.  
O Segundo Orador Vereador Lobão parabenizou o promotor Drº 
Jorge Dória pela recomendação à prefeitura em instalar grades de 
contenção para a Ponte do Vale Reginaldo, em seguida o vereador 
deixa uma mensagem de gratidão a todas as autoridades 
envolvidas. Em aparte os vereadores Cleber Costa e Francisco 
Sales parabenizou o orador por trazer essa mensagem à 
sociedade. Mencionou que essa foi uma luta de todo colegiado 
quanto a instalação do gradil na Ponte do Reginaldo que foi cenário 
de tantas vidas ceifadas (por suicídio) no local citado. O Terceiro 
Orador Vereador Francisco Sales discorreu que protocolou um 
requerimento endereçado à SMTT e a prefeitura para que reveja a 
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situação do transporte público quanto ao decreto recém publicado, 
por entender que de fato é correto para diminuir a disseminação do 
vírus passageiros só trafegarem sentados nos transportes coletivos, 
porém a frota para que haja isso a contento da sociedade deve ser 
rapidamente aumentada, relatando que foi in loco ver a situação e 
pode presenciar que muitos passageiros ficaram das sete horas da 
manhã até as nove horas no ponto de ônibus e não conseguiram 
embarcarem pelos mesmos já estarem com acomodações lotadas. 
Solicitou que a frota completa de ônibus volte a atender aos 
usuários da nossa cidade. Em aparte o vereador Luciano 
Marinho corroborou com o pronunciamento do orador e afirmou 
que isso que está ocorrendo é desumano com os que utilizam o 
transporte público. O parlamentar disse que também tem visto as 
pessoas passarem horas nos pontos de ônibus e reclamam do que 
vem ocorrendo. Solicitou um transporte mais digno aos seus 
usuários que pagam uma tarifa cara. Em aparte o vereador 
Siderlane Mendonça citou que ontem fez uma live e que a questão 
foi exatamente essa o transporte público da nossa capital foi 
explanado sobre algumas benesses como o cartão bem legal, o app 
sobre o horário dos ônibus entre outros porém a qualidade de 
serviço ainda está aquém. Lamentou o decreto do governo do 
estado que a prefeitura acatou onde os passageiros dos ônibus só 
podem estarem sentados contudo a frota foi reduzida. Defendeu 
que as medidas de combate ao coronavírus deve ser feitas com 
medidas responsáveis. Retornando o orador fez duras críticas ao 
prefeito Rui Palmeira. No Prolongamento do Expediente foi lido: 
PROJETO DE LEI Nº 47/2020 - PROTOCOLO WEB Nº 
06040015/2020 - VEREADOR GALBA NETTO - "VEDA AO 
MUNICÍPIO DE MACEIÓ QUE ESTABELEÇA DATA DE 
VENCIMENTO DISTINTA, NA HIPÓTESE DE PARCELAMENTO 
DE TRIBUTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Feita a chamada 
para a Ordem do Dia foi constatado quórum regimental para 
deliberar a pauta onde foram lidos e aprovados os 
requerimentos e projetos de números: REQUERIMENTOS – 
VEREADOR GALBA NETTO – TODOS EM DISCUSSÃO ÚNICA – 
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PROTOCOLO WEB Nº(S) 06050040/2020 (DISCUTIDO PELO 
AUTOR E PELOS VEREADORES SAMYR MALTA E FRANCISCO 
SALES) E 06050041/2020 (DISCUTIDO PELO AUTOR); MOÇÃO 
DE APLAUSOS 01/2020, 02/2002 E 03/2020 - VEREADOR 
EDUARDO CANUTO – TODOS EM DISCUSSÃO ÚNICA, 
PROTOCOLO WEB Nº(S) 06080001/2020, 06080003/2020 E 
06080004/2020 (RESPECTIVAMENTE) TODAS AS MOÇÕES 
FORAM DISCUTIDAS PELO AUTOR E PELOS VEREADORES 
FRANCISCO FILHO, ANA HORA E GALBA NETTO QUE TAMBÉM 
SUBSCREVERAM. No Expediente Final usou da palavra o 
vereador Samyr Malta comentou sobre o ocorrido com a criança 
Miguel de cinco anos da cidade de Recife que teve sua vida 
abruptamente ceifada por cair do hall do nono andar de um prédio, 
onde este vereador irá entrar com um requerimento obrigando aos 
prédios a terem redes de proteção no hall comum, solicitando uma 
legislação especifica para essa finalidade. Facultada palavra ao 
vereador Cleber Costa pontuou mais uma dificuldade com relação 
as vítimas de covid 19 onde uma senhora foi entubada em uma 
UPA no bairro do Benedito Bentes e ficou por horas onde este 
vereador conseguiu uma vaga para a mesma ser transferida para o 
Hospital Veredas porém necessitava de uma ambulância bem 
equipada uma vez que a mesma estava entubada, sendo assim 
pela falta dessa transporte a mesma faleceu. Mencionou sobre 
alguns ocorridos quanto racismo em nossa cidade especificamente 
no bairro da Ponta Verde onde um agente público abordou um 
senhor e o mesmo proferiu palavras racista ao agente em questão 
tão somente pela sua cor da pele, o parlamentar considerou isso 
um absurdo, em seguida discorre sobre o não funcionamento da 
SMTT e reabertura das atividades econômicas. Facultada palavra 
ao vereador Ronaldo Luz indagou sobre uma nota do jornalista 
Pedro Oliveira que tratava de uma matéria que a Casa aprovou por 
unanimidade quanto o auxílio emergencial aos trabalhadores 
informais, onde o citado jornalista escreveu que essa PL era de 
burros e demagogos, o parlamentar condenou veemente a nota do 
jornalista citado e afirmou que a Casa aprovou por unanimidade por 
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entender que o PL se tratava de um benefício voltado para 
população. Facultada palavra ao vereador Galba Netto explanou 
sobre essa matéria do jornalista em questão e que o PL aprovado 
por unanimidade não é inconstitucional e que no momento oportuno 
trará esse tema novamente à Casa. Facultada palavra ao 
vereador Lobão fez apelo à população para que o povo tenha 
sabedoria para atravessar esse mês de junho por se tratar de um 
mês de festejo junino, solicitando que não façam fogueiras ou 
soltem fogos para que os hospitais não superlotem com aumento de 
números de contaminados. Em seguida o parlamentar disse que 
está seguindo para rua do comercio para in loco ver a necessidade 
do aumento da frota bem a recuperação das tentas que foram 
avariadas e são utilizadas pelos feirantes que estão incluso nas 
atividades essenciais. Facultada palavra ao vereador Francisco 
Sales mencionou que o poder legislativo é independente, tem 
harmonia com o executivo, mas é independente. O projeto de Lei do 
vereador Galba Netto foi aprovado por unanimidade em 
contrapartida a prefeitura tenta de uma forma desconstrutiva 
manchar a imagem dos vereadores, chegando até a dizer que 
diminuirá o duodécimo da Casa. Solicitou que o prefeito sancione o 
PL em questão e se o mesmo vetar que essa Casa derrube o veto. 
Facultada palavra ao vereador Francisco Filho citou que esteve 
ontem no centro da cidade onde foi solicitado ao secretário Bolivar 
da SEMCS e do Antônio Moura da SMTT a retirada as tentas na rua 
Cincinato Pinto que está prejudicando o trafego de veículos. Em 
seguida discorreu sobre a retomada as atividades comerciais a 
exemplo das lojas de móveis que são lojas grandes assim como as 
concessionárias de veículos que já estão abertas. Por fim 
solidarizou-se com a família Beltrão pela perda do seu ente querido 
vitima de Covid-19. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
presente sessão ordinária online e convocada outra para amanhã 
em horário regimental. Maceió/AL 09 de junho de 2020  – João 
Antonio Leite de Cerqueira – Chefe do Setor de Divisão de Redação 
de Atas e Debates 
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